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Invenţia se referă la construcţia de maşini agricole, şi anume la construcţia organului de lucru al tocătoarelor de 

resturi agricole, cu preponderenţă a crengilor de pomi fructiferi şi viţei-de-vie. 

Se cunoaşte un organ de lucru al tocătorului de resturi agricole, care conţine o cameră de măcinare, un valţ cu degete 

pentru captarea resturilor agricole, extractoare ale resturilor agricole de pe degetele valţului, un rotor cu ax orizontal 

şi ciocane, fixate articulat pe suprafaţa cilindrică a rotorului la o distanţă egală unul faţă de celălalt [1]. 

Dezavantajul acestui organ de lucru al tocătorului de resturi vegetale constă în gradul insuficient de măcinare din 

lipsa elementelor pasive de măcinare. 

Se cunoaşte, de asemenea, un organ de lucru al tocătorului de resturi agricole, care conţine o cameră de măcinare, un 

valţ cu degete pentru captarea resturilor agricole, extractoare ale resturilor agricole de pe degetele valţului, un rotor 

cu ax orizontal, pe care sunt fixate articulat ciocane la o distanţă egală unul faţă de celălalt şi contracuţite, fixate pe 

suprafaţa interioară a peretelui inferior al camerei de măcinare, la o distanţă minimă de la ciocane [2]. 

Dezavantajele acestei soluţii constau în faptul că interacţiunea resturilor agricole şi ciocanelor, până la impactul cu 

contracuţitele, este fără suport, fapt ce conduce la acumularea resturilor agricole în faţa contracuţitelor, astfel 

reducându-se gradul de măcinare a resturilor agricole şi majorându-se consumul de energie al organului de lucru al 

tocătorului de resturi agricole. 

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia este evitarea acumulării resturilor agricole în faţa contracuţitelor, 

sporirea gradului de măcinare, precum şi reducerea consumului de energie. 

Organul de lucru al tocătorului de resturi agricole, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin 

aceea că conţine o cameră de măcinare, în care este instalat un rotor cu ax orizontal, pe care sunt fixate articulat 

ciocane la o distanţă egală unul faţă de celălalt, şi contracuţite, fixate pe suprafaţa interioară a peretelui inferior al 

camerei de măcinare, la o distanţă minimă de la ciocane. În faţa rotorului este amplasat un valţ cu degete pentru 

captarea resturilor agricole şi extractoare ale resturilor agricole de pe degetele valţului. Contracuţitele sunt fixate 

lângă extractoare, iar pe rotor sunt fixate alternativ ciocanele şi nişte cuţite. Pe suprafaţa interioară a peretelui 

inferior al camerei de măcinare, la o distanţă minimă de la cuţite, sunt fixate contracuţite cu fantă. 

În urma unei asemenea amplasări a contracuţitelor, interacţiunea iniţială a ciocanelor şi cuţitelor cu resturile agricole 

reprezintă o lovitură rigidă, asigurată de un suport. În acest caz ciocanele şi cuţitele nu consumă energie 

suplimentară pentru măcinarea resturilor agricole şi transportarea lor până la contracuţite, de asemenea, se evită 

acumularea resturilor agricole în faţa contracuţitelor şi atragerea lor în zona interioară a camerei de măcinare, şi 

anume în spaţiul dintre suprafaţa cilindrică a rotorului şi muchiile de lucru ale ciocanelor şi cuţitelor, unde tocarea se 

efectuează doar cu corpurile ciocanelor, nu şi cu muchiile lor de lucru. Instalarea pe rotor a cuţitelor, care alternează 

cu ciocanele, şi a contracuţitelor cu fantă, fixate pe suprafaţa interioară a peretelui inferior al camerei de măcinare, 

sporeşte gradul de măcinare. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1 şi 2, care reprezintă: 

- fig. 1, vederea laterală a organului de lucru al tocătorului de resturi agricole; 

- fig. 2, vedera frontală a organului de lucru al tocătorului de resturi agricole. 

Organul de lucru al tocătorului de resturi agricole (fig. 1 şi 2) conţine camera de măcinare 1, în care este instalat 

rotorul 4 cu ax orizontal, pe care sunt fixate articulat ciocanele 5 la o distanţă egală unul faţă de celălalt. Pe suprafaţa 

interioară a peretelui inferior al camerei 1 sunt fixate contracuţitele 6 la o distanţă minimă de la ciocanele 5. În faţa 

rotorului 4 este amplasat valţul 2 cu degete pentru captarea resturilor agricole şi extractoarele 3 ale resturilor 

agricole de pe degetele valţului 2. Contracuţitele 6 sunt fixate lângă extractoarele 3, iar pe rotorul 4 sunt fixate 

alternativ ciocanele 5 şi cuţitele 7. Pe suprafaţa interioară a peretelui inferior al camerei 1, la o distanţă minimă de la 

cuţitele 7, sunt fixate contracuţitele cu fantă 8. 

Organul de lucru al tocătorului de resturi agricole funcţionează în modul următor. 

Resturile agricole, colectate de valţul 2, sunt înlăturate de pe degetele lui cu extractoarele 3 şi se îndreaptă spre 

camera 1, unde sunt supuse loviturilor de ciocanele 5 şi cuţitele 7, fixate alternativ pe rotorul 4. În acest caz are loc 

interacţiunea prin lovitură cu suport a ciocanelor 5 şi cuţitelor 7 asupra resturilor agricole, ca urmare a amplasării 

contracuţitelor 6 lângă extractoarele 3, în zona de interacţiune a ciocanelor 5, cuţitelor 7 şi resturilor agricole. 

Sporirea gradului de măcinare a resturilor agricole se realizează datorită interacţiunii cuţitelor 7 cu contracuţitele cu 

fantă 8 şi ciocanelor 5 cu contracuţitele 6. 


